

“他用尽最后力气，将孩子往岸上推”

大渡口育才小学体育教师王红旭勇救两名落水儿童后英勇牺牲

中小學生“五項管理” 實地督查工作啟動

重慶、內蒙古作為首站開始接受督查

新华社重庆6月2日电 (记者 吴燕霞)2日,国务院教育督导委员会办公室关于开展“五项管理”(手机、睡眠、读物、作业、体质管理)的实地督查工作正式启动。重庆、内蒙古作为本次实地督查的第一站,开始接受督查。

今年1月以来,教育部相继出台文件,对加强中小学生手机、睡眠、读物、作业、体质管理(简称“五项管理”)作出部署。日前,国务院教育督导委员会办公室印发通知,将在全国范围内组织开展实地督查。

据了解,本次实地督查时间为5月下旬至6月下旬,覆盖全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团。督查对象包括不同类型的中小学校(兼顾城市、农村学校和公办、民办学校)、校外培训机构、家庭和社区。

国务院教育督导委员会办公室相关负责人表示,实地督查主要是为督促教育部今年以来印发的“五项管理”文件落到实处,整治当前中小学办学行为中存在的突出问题,着力完善立德树人长效机制,促进学生身心健康和全面发展。

重慶市第九批援藏工作隊 獲西藏自治區表彰

本報訊 (通訊員 高海言)記者日前從西藏自治區獲悉,重慶市第九批援藏工作隊獲評西藏自治區脫貧攻堅先進集體稱號;重慶援藏醫生、昌都市人民醫院院長蔣迎九獲得西藏自治區脫貧攻堅先進個人稱號。

據了解,重慶市第九批援藏隊自2019年7月進藏以來,積極投身當地的經濟社會發展工作。其中,為助推昌都市脫貧攻堅,工作隊根據受援地資源稟賦、產業現狀、市場前景,因地制宜發展特色產業,大力實施產業扶貧。先後形成了類烏齊縣的牦牛和察雅縣的水果兩大品牌產業。同時,工作隊還積極探索“互聯網+公司+合作社+農戶”的模式,帶動當地青稞產業發展,5000餘戶青稞種植農戶均增收1000餘元。另外,工作隊還發揮“旅遊援藏小組團”作用,幫助昌都市江達縣崗托村成功創建4A級景區,察雅縣吉塘鎮、香堆鎮創建3A級景區,成功舉辦了“冬遊西藏·共享美麗藏東”旅遊推介會,創新推出房車援藏、導遊援藏、客源援藏等活動,為當地吸引各類遊客200萬人次,有力助推了當地的脫貧攻堅。

來自重慶醫科大學附屬第一醫院的蔣迎九,是重慶市醫療人才援藏醫療隊的隊長,擔任昌都市人民醫院院長期間,先後引領醫院開展140多項新技術,極大提升了當地醫療水平,讓藏區群眾在家門口就享受到高質量的醫療服務。

2021“博學渝行周” 走進高校活動啟動

本報訊 (記者 黃秀)6月2日,重慶日報記者從市人力社保局獲悉,2021“百萬英才重慶”——“博學渝行周”走進高校活動於6月3日在重慶文理學院舉行。來自川渝兩地28所高校將拿出149個崗位,與來自全國的近100名博學面對面“匹配”。

據了解,此次“博學渝行周”走進高校活動,由市委組織部、市人社局、市教委主辦,市人才交流服務中心、永川區委組織部、永川區人社局、重慶文理學院承辦。活動旨在加快實施科教興市和人才強市行動計劃,著力保障我市高等教育人才發展需求,更好助力全市人才工作高質量發展。

市人力社保局相關負責人介紹,這是重慶連續第四年舉辦“博學渝行周”活動,前三屆“博學渝行周”活動圍繞全市重點產業、重點行業人才需求,搭建平台,精準引進,累計服務博學近500名,服務單位200家,促進重慶日益成為全國高端人才“孔雀西南飛”的重要選擇地。

市人力社保局相關負責人介紹,此次“博學渝行周”走進高校活動,首次進行了川渝聯通,邀請28所川渝高校(其中四川3所)來渝攬才,強化成渝地區雙城經濟圈就業創業協同發展,持續招攬更多優秀人才。同時,與市教委密切配合、協同推進,積極穩崗拓崗,打好招聘“組合拳”,激勵“塔尖”“塔基”人才在渝創新創業。

據了解,為實現精準對接,活動根據前期收集的高校崗位需求,提供精準推送簡歷、線上邀約人才、人才對接溝通等服務,讓用人單位足不出市便能與匹配的市外人才進行對接交流,最後定向邀約意向博學人才來渝洽談、實踐考察。

活動期間,還將採取“聯絡員制”,落實專員“一對一”對接來渝博學,提供吃、住、行“一站式”優質服務,與意向用人單位溝通交流、對接就職與合作事宜,讓人感受到重慶的熱情與體貼。

重慶開展中高考期間 學校衛生專項執法檢查

本報訊 (記者 李珩)又到一年考試季,6月上中旬,我市高考、中考即將開始。為維護廣大考生生命安全和身體健康,6月2日,市卫生健康委開展了2021中高考期間學校衛生專項執法檢查,紮實抓好高考、中考期間學校新冠肺炎疫情防控和衛生安全。

依據《中華人民共和國傳染病防治法》《學校衛生工作條例》等法律法規,以及全市疫情防控工作要求,在近2周內,全市衛生健康行政部門和執法機構將統一行動全面開展專項執法檢查,通過查閱資料、詢問了解、現場查看等方式,對全市100個高考考點、475個中考考點及370個考生集中住宿點進行監督檢查。

從目前檢查情況看,大多數學校高度重視疫情防控工作,建立了疫情防控制度和組織機構,開展了師生健康排查、飲用水水質監測、清潔消毒、物資準備等工作,對相關人員進行了疫情防控培訓。考生集中住宿點加強了新冠肺炎疫情防控工作,進行了環境及房間清潔消毒。不過,也有少數學校存在學校醫務室或保健室設置不規範、考生集中住宿點有的從業人員培訓不到位、人員健康管理落實不到位等問題。

據介紹,針對監督檢查中發現的問題,衛生監督執法人員將提出整改意見,出具監督意見書,現場指導學校及考生集中住宿點進行整改,嚴格督促問題整改落實到位,為全市考生保驾护航。



王紅旭老師生前照。
(大渡口區育才小學供圖)



救人現場。
(視頻截圖)

紅旭老師在出事水域附近被找到並被搜救上岸,但是令人痛心的是,王紅旭已經沒有生命体征。

市民王显才说,王红旭把女孩救起来之后,又去救那个男孩。“如果当时他放弃救那个男孩,他一定能活下来,但是我

他一直没有放弃救孩子。”王红旭的母亲说,他用尽了最后的气,将孩子往岸上推。

本報訊 (記者 張莎)6月1日傍晚,大渡口萬發碼頭長江段附近有兩名孩童(兄妹,一人6歲,一人5歲)在江邊玩耍時溺水,被沖入距離岸邊數十米的江水中。在緊急關頭,大渡口區育才小學35歲的體育老師王紅旭和同伴從百米外沖刺跳入江中,在數十名群眾聯手接力下,將兩名落水小孩成功救起。但是,王紅旭因體力不支,不幸被江水沖走,英勇犧牲。

“兩個孩子一落水之後,我就看到他從大約從一百米的地方飛奔過來,跳到水里去救落水的孩子。”市民王显才當時正帶著孫兒在江邊的沙灘玩耍,目睹了事發的全過程。兩名孩子突然落水時,很多人還沒反應過來,他看到這名好心人已經沖到水里救人了。

現場市民用手機拍攝的視頻顯示,當時,很多人手拉手站成一排,從岸上一直延伸到孩子的落水點,最靠近落水點的就是最初沖下水救人的王紅旭。

兩個孩子最終平安被救回了岸上。然而不幸的是,好心人王紅旭却因為體力不支,沉入了水底。

發現救人者落水,大家趕緊撥打了報警電話尋求消防部門救援。接到群眾報警後,各相關單位立即展開搜救。昨天下午4點左右,經多方搜救,勇救落水兒童的王

口重報集團全媒体記者 宋劍

6月2日下午4時05分,經過多方搜救,勇救落水兒童的王紅旭老師被搜救上岸,不幸遇難。英雄的離去讓人痛心,王紅旭的父母和妻子陷入悲痛,僅僅只有三歲半的兒子此時還不太清楚爸爸離去究竟意味著什麼。

聽到有人呼救 他像箭一樣沖了出去

“六一”兒童節那天我們三人帶著娃兒來到江邊玩耍,當時是下午5點40多分的時候,聽到有人呼救,說有娃兒落水了。”時隔一天,大渡口育才小學老師譚北京回想起這件事情,依然覺得心痛得難以承受,“當時我還沒反應過來,他(王紅旭)一把將手機塞給我,我隨後就像箭一樣沖了出去。”

和他們一起的朋友許林盛緊隨其後也沖進了江里,譚北京因為不通水性而留在了岸邊。

“他們兩個都是體育老師,知道他們都會游泳,開始我覺得他們應該沒什麼問題,還準備錄像。我剛剛錄了十幾秒,他們就把其中一個孩子救了回來。”譚北京回憶

朋友回憶王紅旭老師救人壯舉稱：

“再來一次，他還是會挺身而出”

道,當時現場人很多,發現下水的人都精疲力盡之後,自己就想四處尋找工具拉他們上來,可是發現周圍只有沙子和草,“大家都在想辦法,但無能為力。”

“他(王紅旭)是一個非常幽默樂觀的人,很愛笑,我們成為朋友已經七年的時間了。”譚北京說,自己剛剛來到育才小學上班的時候,一切都還很陌生,“他對人特別熱心,你有什么困難去找他,他都不會拒絕,會非常熱心的幫助你。”

那時候譚北京沒車,王紅旭經常早晚上下班的時候把他拉在一起,雖然兩家相隔了4公里多,但王紅旭一直早起來接他,“他老家在萬州,我老家在梁平,回老家時他也拉著我。”譚北京說。

“他非常喜歡孩子,上課的時候很受學生歡迎,心也特別細,一起出去玩的時候他都會關心到每個孩子,是不是穿少了,每個孩子喜歡吃什麼,他都記在心

里。”譚北京說,“我完全不意外他會沖出去救人,他就是那樣的人。再重來一次,他還是會挺身而出。但我多希望他也能平安回來。”

留下才3歲半的孩子 這不是他第一次見义勇为

在大渡口區育才小學,記者看到了王紅旭在2019年10月25日寫下的人黨申請書,上面寫道:作為一名教師,我渴望成為黨的大家庭中的一員,願為各族人民的利益奮鬥終身。

在他的簡歷上,記者看到,王紅旭出生於1986年,父親、母親和妻子均為教師,還有一個三歲半的孩子。

“他是一個非常細心的人,我和他交接過人事方面的材料,他細心到每一個數據都要反復對比來找我確認。”大渡口育才小學語文老師湯秋悅說,在她的印象里,王紅旭

是個非常有責任感的人,作為一個副班主任,他考慮到班主任是課後老師比較緊,便主動每天放學送學生到門口,班主任李老師那個時候還笑他把班主任工作都做了,“他總是主動幫忙搬東西,甚至學生發新課本的時候,他覺得新課本太重了,都會喊學生不要動,他來抱。”

“他眼睛很小,一笑就沒了,雖然眼睛小但是滿滿都是愛,一說話就會笑。”湯秋悅說,“我也不意外他會下水救人,聽他愛人說這也不是他第一次見义勇为。”王紅旭愛人也是育才小學的老師,曾在聊天的時候給湯秋悅講過,王紅旭在大學時期就下水救過人。而且假期的時候帶著孩子去避暑,在景區里看到有個孩子的頭磕破了,他飯都沒吃,帶著人就去鎮上包紮。“旭哥能打動她的也是因為他是個積極向上的人。這也是他吸引她的地方,有正義感、有責任心。”湯秋悅說。

第七屆西旅會暨2021重慶文旅會即將開幕 重慶各區縣將全部亮相

目也將登台展演。

巴南則將民宿“搬”進展廳,圍繞“老巴縣最重慶”品牌形象,以巴南山水生態資源、古鎮民宿人文資源和溫泉核心資源為載體,展示巴南作為巴渝文化千年守望地、長江安瀾生態綠寶石、中國溫泉之鄉城市形象。

璧山區展廳將設置特色產品陳列區、非遺項目陳列區,並邀請傳承人現場製作展示,彰顯璧山文化旅游與非遺融合的魅力。

綦江展廳將進行綦江農民版畫等非遺文化展示,並通過旅遊精品、休閒度假、

乡村振兴工作队來到丰都栗子鄉

入戶走訪吃穿住 政策落實問明白

都想找路子多掙點錢。”楊視翔總結道。那天,他還被老党员周子權拉到家中,老人將一本《山察風雲》送給他,說:“書里是關於栗子鄉風土人情的故事,全是挖掘整理的,咱們栗子鄉資源豐富,你們市里的幹部見多識廣,給栗子鄉帶來發展的希望。”

村民的熱情與街道的清冷形成了鮮明對比,楊視翔感覺肩上的担子更重了。回到鄉政府,他立刻將幫扶幹部們召集起來,商討如何做好巩固拓展脫貧攻堅成果同乡村振兴有效銜接,會一直開到了深夜。

從“小潘書記”到“小潘”

建龍村“第一書記”潘虹為,今年30歲,是幫扶幹部中最年輕的一員,這也是他第一次參與駐村工作。“和待在機關不同,村里的工作是靠腳底板走出來的。”潘虹為感慨道,“兩不愁三保障”回頭看是幫扶幹部們駐鄉(村)後要做的第一件事。建龍村有6個村民小組,503戶村民,方圓3.25平方公里的面積內不是爬坡,就是上坡。

潘虹為長著娃娃臉,剛駐村那會,村民們都稱他為“小潘書記”。“老鄉,叫我小潘就行了。”而每次,潘虹為都要這樣更正。

趕緊買雙雨靴,沒想到他還真听了。”張德木乐呵呵地說。“吃藥住院能報銷嗎?”“都喝上自來水了嗎?”“一家幾口人,去年掙了多少钱?”……每到一戶人家,潘虹為都要對照著調查問卷上的問題仔細詢問。在脫貧戶向素碧家中,潘虹為特意檢查了人飲用水,他走進廚房,拧開水龍頭,自來水嘩嘩地噴涌而出,一旁的向素碧告訴他,現在用水方便多了,就是夏季高峯期,偶爾會出現停水現象。潘虹為將問題記錄在冊,準備之後反饋給鄉里。

吃穿住房看仔細,政策落實問明白。駐村不到一個月,工作隊便建立起問題台賬,積極回應群眾關切,潘虹為還發現,村民們漸漸不叫他“小潘書記”了,大老遠就揮著手叫他“小潘”。

吃出來的“旅遊飯”

駐村頭一周,金龍寨村“第一書記”何鵬就做了件有趣的事,他自掏腰包,把當地十多家做菜還可以的農戶吃了個遍,還從中挑選出七八道招牌菜,督促農戶勤加練習。何鵬想干啥?原來,金龍寨村緊鄰南天湖度假區,村里擁有千畝梯田、古寨門等景點,是這一帶的熱門“打卡地”。

然而,在前期摸排走訪中,何鵬卻發現,諾大的金龍寨村竟沒有一家農家樂,遊客們還得跑到鄰近的南天湖鎮吃飯、住宿。在駐村之前,何鵬是市市場監管局一名

紅色經典、非遺傳承、文創特產五大板塊,全方位展示綦江文旅發展新風貌。

值得一提的是,重慶豐富的紅色資源在本屆博覽會上也將精彩呈現。如,城口將推出全新策劃的紅色文化主題旅遊線路,並將邀請導遊現場講紅色故事,市民參與互動還有機會獲得沱家寨景區門票等。

此外,本屆博覽會組委會還將邀請眾多業內企業與各個區縣文化旅游委進行文旅產業項目招商洽談,涵蓋旅遊景區、旅遊綜合體、旅遊度假區、農旅融合等,為重慶文旅行業後續高質量發展助力。

幹部,負責監管景區景點及周邊農家樂的服務、餐飲等。駐村以來,他便琢磨著如何將之前的工作經驗嫁接到乡村振兴中。“纯天然是农村最吸引城里人的地方,我选出的招牌菜,都是村民们就地取材,用农家方法烹饪出来的。”何鹏翻着手机里的照片,向记者介绍,像这道风萝卜炖腊肉,就是将丰都长坡萝卜晒干后搭配高山腊肉炖煮,这在主城可吃不到。何鹏由此策划了金龙寨乡村名菜,并将照片发布到朋友圈,收获了不少点赞。

另一方面,他又动员村民开办农家乐,向德明成了他第一个目标。向德明和妻子都在村里务农,何鹏觉得他家人手充足,经营农家乐不是问题。可第一次上门,向德明却连连摆手,“不怕别的,就怕搞不好亏钱。”向德明的坦诚让何鹏哭笑不得。

“金龙寨资源丰富,旅游发展前景广阔……再说了,还有我们帮忙,农家乐搞好了可比种地赚钱。”何鹏没有泄气,又三番四次上门,向德明终于动心了。现在,他一共整理出三间客房,大到运营管理,小到房间摆设、床单整理等,向德明都爱向何鹏请教。

“未来栗子乡将抓好栗子大米的品牌提升和品牌打造,依托丰富的自然和人文资源,积极探索独具特色的乡村旅游项目,实现一二三产业融合发展。”杨视翔向记者介绍,而目前,他们正抓紧编制规划,为构建整乡全域旅游做准备。

口本報記者 左黎鈞

“今天下雨,大伙儿走访时小心路滑,注意安全哟!”

“我正准备出门,刚买的雨靴又派上用场了。”

“杨队,村里有些资料要报你审查,等等会来找你。”

……

5月31日,早晨6点过,丰都县栗子乡,乡村振兴工作队副队长杨视翔的手机微信已响个不停,由市人大帮扶集团派驻到栗子乡的驻乡(村)干部们正通过微信工作群梳理当日工作计划、分享驻乡(村)心得。

不到一个月的时间,乡村振兴驻乡(村)队员们已和村社干部一起完成对全乡3361户村民的全面走访,围绕“两不愁三保障”摸清底数,为乡村全面振兴打下基础。

栗子乡的“冷”与“热”

栗子乡距离丰都县城48公里,市人大帮扶集团一共向栗子乡派驻了11位乡村振兴帮扶干部,其中5名驻乡工作队队员,6名驻村“第一书记”。5月11日,杨视翔和队员们从县城出发,大巴车在崎岖狭窄的山路中盘旋了两个小时,才抵达乡政府。

乡镇不大,虽然才下午4点过,街上的店铺已关了大半,“冷清”是栗子乡给杨视翔的第一印象。

“只有赶场天街上才热闹点。”一旁的乡干部向他介绍。

攀谈中,杨视翔问起大家的生活情况,村民们纷纷打开了话匣子。“概括起来,大家